

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 74 (2880) 11 июня 1946 г. ВТОРИК цена 20 к.

## Комсомолды и несоюзная молодежь встретили высокими производственными показателями III-го городского конференцию ВЛКСМ!

### Внесем свой вклад в дело осуществления четвертой сталинской пятилетки.

### ГОТОВИТЕ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Заключился учебный год в младших, восьмых и девятых классах школьного города. 15-20 июня последняя день государственных экзаменов в сельских и десятых классах. Начался летний школьный каникул. Горькие урки прошлых лет подтвердили, что, если к началу нового учебного года — школы не будут подготовлены к приему учащихся.

На днях колхозники, рабочие и служащие Шиболовского района обратились ко всем колхозникам, рабочим и служащим Алтайского края о правдивом рассмотрении социалистическое соревнование за образовную подготовку школ к новому учебному году.

— Забота о воспитании молодого подрастающего поколения, — пишут они в своем обращении, — дело не только школ, но и всех трудящихся.

На XVIII сессии городского Совета депутатов трудящихся были утверждены социалистические обязательства. Трудящиеся нашего города горячо откликнулись на призывы и в своих социалистических обязательствах уделали большое внимание своевременной подготовке школ к началу учебного года. Это значит, что надо заранее отремонтировать все школы, обеспечить школы и учителей в квартирах годовой запасом топлива, предприятия местной промышленности должны организовать изготовление школьных сумок, классных досок, пеналов, парт. Необходимо при средних школах оборудовать спортивные залы и спортплощадки, предоставить максимум внимания и заботы к учителям.

Над школами нашего города шафестоуят отдельные предприятия. Дод парвтиных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей предприятий оказать всемерное содействие в своевременной подготовке наших школ к новому учебному году.

Трудящиеся нашего города должны приложить все свои силы, чтобы с новой силой развернулось социалистическое соревнование за образовную подготовку школ к новому учебному году, чтобы наша детвора пришла в светлые, уютные, теплые и хорошо оборудованные классы.

### У МОЛОДЫХ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Воскресенье, 9 июня Велбу Алтайского тракторного завода собрались юноша и девушки, комсомольцы-депутаты на 3-ей заводской комсомольской конференции.

Эал и фойе клуба обраны по правды. Очные газеты цеховых комсомольских организаций рассказывают о славных делах комсомольцев и молодых работников. Диаграммы показывают рост комсомольской организации завода, комсомольские молодежные бригады, отступников и ударников. На стенах развешены экспонаты деталей, изготовленные цехами.

12 часов дня. На сцене огромный портрет вождя на ролах, учителя и друга молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина, маякты орден, которыми награждены славный ленинско-сталинский комсомолец Всё это утопаёт в цветах и зелени.

— Товарищи, — обращается к участникам съезда секретарь ЦК ВЛКСМ на АТЗ тов. Забирев, — я предлагаю почтить воспоминание памяти дорогого и горячо любимого Михаила Ивановича Калинин.

Оркестр играет торжественный марш. Молча, с печалью читает память Михаила Ивановича молодые тракторостроители.

— Третью заводскую комсомольскую конференцию считаем открытой — продолжает Забирев.

Отчётным докладом о работе завода комсомола выступил секретарь ЦК ВЛКСМ завода тов. Забирев.

После доклада развернулись оживлённые прения.

Слово берет секретарь комсомольской организации инструментального цеха тов. Пузан. Она рассказала о работе цеховой комсомольской организации.

— Необходимо отметить, — говорит она, — что завод ВЛКСМ недостаточно уделял внимания работе цехового бюро.

малых слабо, не интересуются и достаточной степени вечерней работой молодежи. Вот почему мы имеем большой отсев учащихся.

Пом. директора завода тов. Качур в своём выступлении указал на ряд недостатков. Особое внимание он обратил на организацию производственного отряда молодежи на работу культурных учреждений и военно-факультетского сектора завода ВЛКСМ.

В прениях выступили т.т. Колцова, Костылина, Белыева, Трахтенберг, Мальцева и другие. Однако следует заметить, что у большинства выступлений отсутствовала критика и самокритика, направленные на выявление и ликвидацию недостатков в работе комсомольской организации.

Мало выступало на конференции рядовых комсомольцев. Не были глубоко вскрыты недостатки в культурном и бытовом обслуживании молодежи. Ни кто из членов заводского комитета ВЛКСМ не рассказывал конференции о своей работе.

Секретарь ГК ВЛКСМ тов. Подденин в своём выступлении указал на существующие недостатки, допущенные в работе комитета комсомола, и поставил задачи перед новым составом заводского ВЛКСМ.

В заключение выступил секретарь ЗПК тов. Сивак. Всего в прениях состоялось 12 человек. В состав нового завода избрано 11 человек. Секретарём заводского комитета комсомола избран тов. Забирев.

3-я заводская комсомольская конференция приняла развёрнутое решение, направленное на улучшение комсомольской работы на Алтайском тракторном заводе.

### А Звезда

#### Геологи отравились в янтарь

На поиски новых месторождений цветных металлов выехали в таежные районы тридцать летичных специалистов — геологов партии и пять экзотической комманды «Востокоблаг». Район Восточных Саян исключительно богат полезными ископаемыми. Ещё десять лет назад там были открыты крупные оловянные и вольфрамовые месторождения. Для комплексного их изучения и подготовки к эксплуатации отправлена группа экспедиционная комманды с главным геологом комманды П. К. Мясневом. На станице Иркуской области и Иркутской АССР производится работа Северн-Вайкальская экспедиция, имеющая своей целью разведать крупнейшие залежи высококачественных медных руд.

### На заводе «АЛТАЙСЕЛЬМАШ»

#### Отчётно-выборное собрание комсомольцев

9 июня с. г. состоялось отчётно-выборное комсомольское собрание на заводе «Алтайсельмаш». С докладом о работе комитета ВЛКСМ за отчётный период выступил секретарь заводского комитета ВЛКСМ т. Сивак.

Докладчик подробно осветил активное участие комсомольцев и рабочей молодежи в выпуске сельхозмашины новой конструкции. Он отметил передовых стахановцев завода т.т. Черникова, Батарева, Шумякова, бывших Турбомашинов, назвал лучшие комсомольские молодежные бригады т.т. Мих. н. Мельникова, Шибелая.

— Всегда, не ахст политический и хозяйственных мероприятий, — сказал т. Сивак, — наша молодежь принимала самое горячее участие. Этим выбором в Барковский Союз ССР комсомольцы показали себя планянными агитаторами на участках и дефиляторах. Они выявили активными подсчетами на новый Государственный зван.

В последней части своего доклада т. Сивак остановился на ряде недостатков в работе заводского комитета комсомола.

— Реально заслушивали мы комсомольцев о том, как выполняются свои свои поручения, не контролировали их работу. В результате, нарушение Закона о выполнении плане проводилось ещё не на должном уровне.

Далее секретарь заводского комитета комсомола отметил слабую квалификацию рабочей среды молодежи, низкую посещаемость школы технического обучения, приём факты нарушения традиционных правил комсомола.

Тов. Сивак указал, что новому составу комсомола нужно направить все усилия на улучшение работы среди молодежи на выполнение решения XV пленума ЦК ВЛКСМ.

Выступивший в прениях комсомолец членовского цеха т. Павлов указал на следующие моменты:

— За последнее время за счёт молодежи в лифтовом цехе вы-

росла армия стахановцев. Как-то бы, комсомольская организация должна была передовых стахановцев и другие члены и участии. По этому не сплундись. Члены комитета комсомола были редкими гостями в лифтовом цехе.

— Наша молодежь обязана в соревнование знать свой станок, агрегат, технологию, — сказала выступившая затем работница отдела подготовки кадров т. Шапирова. — Но многие комсомольцы перестали посещать кружки техникумов, вечернюю школу, техникум. Завода состоит в том, чтобы вместе с ростом завода молодые рабочие повышали свою квалификацию.

Член бюро комитета комсомола т. Бугулавский Г. вынужден был возмущаться тем, как и где, много помогла комсомолом, а многие комсомольцы, члены саба «сельхозмашинов», перестали посещать школу комсомольского актива.

Несомкритичным, как и в многих других, было выступление секретаря инструментального цеха т. Кожванкина. Указав на то, что его организация за 10 месяцев выросла только на одного человека т. Кожванкин подчеркнул своим докладом на беспомощности комитета комсомола, ни слова не сказал о своей работе.

Выступившие далее комсомольцы т.т. Бершанских, Чертовских, Сухотина, Бугерман, Богатырёв и Кожванкин подтвердили резкой критике работу заводского комитета комсомола.

В работе собрания приняли также участие директор завода т. Сивак, секретарь парткома т. Каников, секретарь горкома ВЛКСМ т. Кострикин.

После отчётно-выборного собрания заслушано решение, состоялись выборы нового состава заводского комитета комсомола и депутатов на городскую конференцию ВЛКСМ. Секретарём заводского комитета ВЛКСМ избран тов. Сивак.

К. Богачук.

## Сводка

### о выполнении плана молокопоставки подсобными хозяйствами, рабочими и служащими города Рубцовска на 10 июня 1946 г.

Наименование	Проц. выпол.	год
ОПС АЗТЭ	100	100
ОПС паровозного депо	100	100
Рубцовск	100	100
Сельхозуправление № 15	100	100
Куровод № 115	61,7	61,7
Лифтовый ОПС	50,4	50,4
Др. больничная	55,5	55,5
Парк-Монумент	50,0	50,0
Сибцеллюлоза	50,0	50,0
ОПС-АТЗ	21,4	21,4
Главозавод	20,0	20,0
Турбомашина	5,0	5,0
Варочный участок	5,0	5,0
Горшечников	—	—
Парк-Монумент АЗСР	—	—
Восточной	—	—
Пилывальчатые участки	10,7	10,7
Итого по городу	21	21

Выполнение плана молокопоставки является важнейшей хозяйственно-политической задачей. Однако руководители отдельных предприятий не борются за выполнение плана молокопоставки. И это в настоящее время имеет особенно важное значение (тов. Раушанский, Горшечниковский комитет (тов. Стенина), паркомонумент (тов. Писаев).

Отдельные предприятия молоко не получают не сумеют организовать. Однако руководители отдельных предприятий и служащих города. Особливо в этом отношении паркомонумент Сиб-завода, 4-я улица № 157 (тов. Видукин), Сиб-завод 6-я улица № 65 (тов. Дедуров), Варнавальская улица № 25 (тов. Раушанский).

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ О ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ И РАБОТЕ С КОММУНИСТАМИ

Нашу просьбу секретарь парторганизма тов. Горюховский, председатель артельного комитета тов. Юрченко подтолкнул актуально почитать протокол.

Заключаясь с первого же выступления тов. Юрченко в пятницу 26 марта 1946 года.

Интересуем: сколько коммунистов присутствует на собрании сколько не явилось. Читая: «присутствовало членов ВКП(б)...» — так, как будто... так, бесстрашн...».

Пространственный пункт так важен и не сказал.

Как гласит повестка дня, на этом собрании стои доклад тов. Буланов, председатель артеда. Краткий трудный... (4) выносятся производственной программы на 20 дней марта и ход социалистического соревнования.

Хотелось узнать, о чем сказал в своей докладе тов. Буланов, как в действительности обстоят дела социалистического соревнования. По почему то тов. Лавин, знавшийся в прошлом с тов. Булановым, не сочтя нужным занести это выступление. Если же заносить протокола удаляется, что...».

В ответном слове тов. Буланов ответил на все вопросы и выступления. План будет выполнен в марте (13).

В следующем протоколе, как и в первом, также не сказано о количестве явившихся коммунистов на партийном собрании 17 апреля. Хотели сказать, был ли явился на этом собрании столько коммунистов, сколько явилось на собрании 17 апреля. Почему с трудом разбирается нашавшем.

Судя по протоколу, поднятым в плане, на партийных собраниях парторганизма стоило повторить о производственной программе, о победных хозяйствах и индивидуальных городах. И только то или не, не было.

Партийный собрание был поставлен вопрос об изучении Закона о пятидневном плане.

Поздно, очень поздно شناхались парторганизма парторганизма сова. Об этом говорили на комитете, выступил тов. Буланов. Закон в артелях производился от случая к случаю до конца плана на быль в организации партийных активистов, на один коммунист не провод доклад о пятидневном плане среди работников артели.

А ведь в системе парторганизма сова работает 17 коммунистов! Многие из них были активными работниками в дни выборов в Верховный Совет СССР. Но за последние месяцы эти товарищи почти не участвуют в заседаниях. Только 5-6 явилось на партийном собрании коммунистов тов. Лавин, Юрченко, Стаханов. Очевидно, обидели провалить политико-массовую работу в полах артели, изучать великий документ нашей эпохи—Закон о пятидневном плане.

Мы заинтересовались ростом партии в системе парторганизма, секретарь парторганизма тов. Юрченко выслушала была провалить, что с этим вопросом дела обстоят крайне плохо».

В ответном, что за тов. Лавин, как один был принят кандидатом в члены партии.

—Сейчас,—сказала тов. Юрченко, —как только закончатся выборы на кандидатов в члены ВКП(б), кто же эти люди? Юрченко, что не все коммунисты явились в Буланов, являются председатели и зам. председатели артели.

—А как дело обстоят с рабочими работниками, с рабочими работниками непосредственно в цехах? —спросил тов. Лавин.

На этот вопрос тов. Юрченко ответила, что в цехе имеется портфель Ударнички, в котором... —является партия еще в 1944 году, которая— 1945 год. Но с этим, как и с другими товарищами, работа на двух партиях, работа не велась, не готовила их в ряды ВКП(б).

Тов. Юрченко оправдывается. Она говорит, что работает секретарем сравнительно недавно (более двух лет) и поэтому не сумела изучить закон и не работала этими вопросами.

Безусловно, что тов. Юрченко нуждается в помощи и инструкциях. Горюм ВКП(б) должен и может помочь ей в этом.

Важно напомнить не только забывать о партийной ответственности, возложенной на него, о людях, которых он руководит и которых обязан растить и воспитывать идейно и политически, о практическом выполнении партийного задания, являющегося лицом и звеном новой работы партийной организации.

**М. Медведевский.**

## ОРГАНИЗОВАТЬ СОВЕТСКОЕ КУЛЬТУРНОЕ ТОРГОВЛЮ

Вольностью руководители торговых предприятий правильно поняли задачу, поставленную перед советской торговлей пятилетним планом. Они активно перестраивают работу своих торговых точек и предприятий общественного питания. Строят новые торговые предприятия, старые ларьки, магазины, киоски. Готовят книги, правила и другие материалы по культуре торговли. Метры, линейки и весы. Нет сомнения, что эти торговые предприятия встретят широкой разведкой торговлю, удовлетворяя потребностям и обеспечивая выполнение поставленных перед ними задач.

Хорошо известно, что в торговле можно отметить ОРП АТЗ (начальник г. Вязьмы), ОРП строитель № 15 (нач. тов. Лавин).

К сожалению, не всегда складируют о руководителях таких крупных торговых предприятий тов. Рубцова. Директор Рубцова г. Переставо мало обеспокоен тем, что большинство его торговых точек работает плохо. Работники прилавка не умеют культурно обслужить погорбевшего. В магазинах Рубцова, в магазинах Рубцова, в магазинах Рубцова элементарные правила советской торговли. Почти в каждом магазине Рубцова доброй познания не найдешь. Неудачно употреблены, не клеятся.

Во все, вместе вставо, способствовать обмиранию и обмиранию погорбевшей. Познакомить с правилами весов зав. мелкооптовой базой

Рубцова тов. Трусов систематически обменивал детские и детские учреждения на 0,5 кг при каждом весе.

В таком же беспорядке несоизмерительные приборы находятся в магазинах литейного ОРСЗ (начальник тов. Ивченко).

Во многих проверенных торговых предприятиях города установлено торговое оборудование, которое с ценами на кладные в продажу товары, а также отсутствием таблички эквивалента замечательных товаров, которые в большом безобразии состоянии находятся магазины литейного ОРСЗ № 7 (начальник тов. Ивченко), тов. Сильверс продолжительное время хранит в антисанитарном состоянии. Урляки на товарах иписаны чернилами, а в большинстве товаров они отсутствуют совершенно. В преем-кулет авт. магазина Славянского Рубцова, которые давно нет в магазине, и наоборот: те товары, которые имеются в продаже, в преем-кулет не выписаны. В таком же состоянии находится и магазин №21 (замгла Сокодова).

Разменная монета в большинстве магазинов Рубцова отсутствует или хранится на случай проверки. Случай покупатель обидованно не покупает, а если и покупает, то обидованно жалкими, никому не нужными товарами.

Книга жалоб и предложений во всех магазинах имеется, но покупатели не читают.

Черноморское пароходство исполнено новым парскимским теплоходом, который присвоено наименование «Украина». Новый рейсы между Одессой и Батуми.

На смену: теплоход «Украина» в Новороссийском порту. Фото Г. Хомаера. Прескисше ТАСС

*Куда пойти учиться?*

## АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

Перед сельхозхозяйством Алтайского края в четвертую пятилетку стоит грандиозные задачи. Чрезвычайно сложны задачи урочной сельхозхозяйственных культур, увеличить их валовой сбор, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность. Необходимо внедрить в хозяйство колхозов и совхозов механизированную технику, повысить уровень культуры сельского хозяйства.

В Алтайском крае имеется несколько сельскохозяйственных техникумов, которые выпускают агрономов и других специалистов средней квалификации. При содействии органов организации труда Отечественной войны в г. Барнауле был создан Алтайский сельскохозяйственный институт. Несмотря на трудности военного времени, институт рос и развивался. В настоящее время в институте преподают три специальности сельского хозяйства. Двадцать шесть кафедр готовят специалистов в областях, в которых требуется иметь высшие степени доктора и кандидата наук.

Алтайский сельскохозяйственный институт имеет два факультета агрономической и зооветеринарной специальностей. Учбоника институт имеет большое подобное учебное хозяйство.

На год в год растет число в учебном процессе, кафедры разрабатывают свои лабораторные работы, организованы учебно-исследовательские работы, микробактерии, растениеводство, селекция и другим дисциплинам.

В текущем году планируется на 125 студентов на первый курс. В ближайшем будущем студенты институт должны достигнуть до 500 человек. Алтайский сельскохозяйственный институт является в крае крупнейшей сельскохозяйственной кафедрой высшей квалификации, которая не только нашему краю для успешного выполнения задач, поставленных в пятилетнем плане, поставленной программой работ станинской организации.

**М. Шубин,**  
научный работник Алтайского сельскохозяйственного института

## Виноград в Рубцовске

Пять лет тому назад Рубцовский район в Алтайском крае был признан урочьями из Алма-Аты несколько малых черенок винограда. Салодов высадил виноград в своем саду, где росли собрано яблони.

Виноград вскоре прижился и окреп. Старик с любовью ухаживал за каждым молодым его побегом. Каждое лето являлся культура разрастался все больше и больше. На зиму салодов укрывал виноград соломой и навозом. Прошлым летом в саду Рубцовского винограда выцвел и дал несколько хороших гроздей.

В нынешнем году также предполагается получить плоды винограда.

В июле этого года в Рубцовске, где росли собрано яблони, высадил виноград в своем саду, где росли собрано яблони.

**Кинофильм «Гроза».**

14 июля исполняется 80 лет со дня смерти великого русского драматурга А. С. Пушкина. В Рубцовске в честь юбилея выдана программа демонстрации художественного звукового кинофильма по одноименной пьесе великого русского писателя Александра «Гроза».

**Ответственный редактор В. И. КОРОБКОВ.**

**РУБЦОВСКАЯ 2-Х ГОДИЧНАЯ ШКОЛА МЕЛЕСТЕР**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1946-47 учебный год.

На I-II курсы принимаются лица, имеющие семилетнее образование и выдержавшие вступительные экзамены в СССР (устно), русскому языку (устно и письменно), арифметике (письменно) и устному. Прием заявления производится с 1-го по 20-е августа. Начало занятий 1-го сентября.

Лица, окончившие семилетнюю школу с оценкой 5, принимаются в школу без экзаменов. За обучение пойдется на имя директора школы с предъявлением свидетельства о рождении, свидетельства о рождении, автобиографии, 2-х фотографий, справки о состоянии здоровья. Все поступающие учащиеся обеспечиваются стипендией. Инородцам объясняются общинством.

Адрес школы: г. Рубцовск, ул. Штанкина 5, школа мелестер. **Дирекция**